

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Prisustvo transnacionalnih korporacija i stranih kompanija u srpskoj privredi". Rad ima 43 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

1.NASTANAK I ZNAČAJ TNC U SVETSKOJ PRIVREDI

NASTANAK TNC

TNC predstavljaju pojavu, čiji dinamičan razvoj i rastući značaj predstavljaju jednu od najznačajnijih činjenica u razvoju svetske privrede posle II svetskog rata.TNC su postane dominantan vid organizacije monopolskog kapitala u savremenom kapitalizmu.

Nastanak TNC je izraz zakonitosti razvoja kapitalizma na nacionalnom i svetskom nivou. One su ne samo posebna kvantitativna karakteristika tog razvoja vec i značajna kvavilativna promena u razvoju korporacija i podeli rada. 1

Krupne korporacije su produkt monopolizacije privrede, koja je pod uticajem:ubrzane koncentracije i centralizacije kapitala, naučno-tehničkog progressa i maslovne proizvodnje, ostvarna u ogromnim razmenama.

Koncentracija i centralizacija proizvodnje i kapitala najpre je imala oblik horizontalne integracije. Reč je o ukрупnjavanju preduzeća u okviru pojedinačnih privrednih grana. Međutim kao rezultat naučno-tehničkog progressa dolazi do formiranja krupnih međugranskih privrednih udruženja. Tako koncentracija proizvodnje i kapitala ima oblik vertikalne integracije zahvaljujući čemu se ostvaruju giganske korporacije. Ovde dolazi do povezivanja više oblika proizvodnih aktivnosti u okviru jedne korporacije (sirovine,energija, finalna proizvodnja, trgovina, transport, osiguranje, davanje kredita u jednoj korporaciji).

Ukupan dosadašnji razvoj svetske privrede pokazao je da kapital u svojoj ekspanziji ne trpi nikakve geografske granice zahvaljujući tome koncentracija kapitala sve više poprima internacionalni karakter.

Proces internacionalizacije kapitala doveo je ekspanzije monopola i do pojave TNC, kao dominantnog organizacionog oblika krupnog kapitala.

TNC rezultat je procesa geografskog širenja korporacija, pre svega onih koje pripadaju najrazvijenijim zemljama. Zato se prilikom definisanja TNC najčešće nailazi na tumačenje da se radi o korporacijama čije poslovanje nije ograničeno samo na jednu nacionalnu zemlju. Međutim, međunarodno prostiranje korporacija i njihova razuđenost nije jedini, a ni najvažniji kriterijum nastanka TNC. Uspostavljanjem proizvodnih aktivnosti u inostranstvu bitno menja strukturu međunarodne podele rada. Ekpanzija TNC se spovela na osnovu ekonomije obima i integrisane proizvodnje koju su ostvareni zahvaljujući tehnološkom napretku u komunikacijama, transportu i upravljanju. 2

Takvu logiku nastajanja TNC PALLOIX ilustruje rekavši da mistični veo koji obavija maltinacionalnu korporaciju nestaje pred očevidnošću da jedinstvo proizvodnje – fabrika, korporacija, velika korporacija, međunarodna korporacija – predstavlja učinak nacionalnog međunarodnog,a zatim i svetskog prostornog područja kapitalističkog načina proizvodnje na proces oplodjenja kapitala jedinice proizvodnje.

Svetličić navodi najznačajnije činioce formiranja TNC:

tehnički napredak u transportu, komunikacijama i obradi informacija

naučno-tehnološki razvoj uopšte

tendencija zakonitog rasta ekonomske jedinice, koncentracija i centralizacija kapitala

zakonita tendencija sve veće tehničke i društvene podele rada

razvoj proizvodnih snaga koji je sve više stešnjen „nagradnom“ proizvodnih odnosa

efikasnost odnosno neefikasnost mehanizma tržišta u regulisanju odnosa

činioци an strani proizvodnih odnosa kao što su: uloga države, institucionalni poredak u nacionalnom i međunarodnom prostoru (nacionalni i međunarodni intervencionizam)

neravnomerni ritam i stepen u razvoju u svetu i činioци koji na to utiču. 3

Sušćina funkcionisanja TNC ne može se razumeti na pravi način ukoliko se ne shvate njihove međusobne veze sa svetskim bankama. Naime transnacionalizacija banaka je barem toliko stara koliko i transnacionalizacija industrijskih korporacija, ali je posebno intezivirana poslednjih decenija. Sve veća moć banaka direkćna je posledica ubrzanog tempa svetske ekspanzije korporacija. Tako da možemo govoriti o pojavi transnacionalnih banaka. 4

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com